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Αθήνα, 11 Ιουνίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

ΘΕΜΑ: «Πορεία χρηματοδότησης εγγειοβελτιωτικών και αρδευτικών έργων 

περιοχής Άρτας.» 

Στο πλαίσιο της ανάγκης για την ενίσχυση του πρωτογενούς τομέα και τον 

εκσυγχρονισμό των υποδομών της Άρτας, το έτος 2020 εντάχθηκε στο Πρόγραμμα 

Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) το έργο με τίτλο: «Συμπληρωματικά εγγειοβελτιωτικά 

έργα πεδιάδας Άρτας και περιοχής Πέτα - Κομπότι», με εκτιμώμενο προϋπολογισμό 

8.500.000 ευρώ. Παρά τον αναπτυξιακό χαρακτήρα του έργου, η υλοποίησή του δεν 

έχει ξεκινήσει μέχρι σήμερα. Σημειώνεται ότι, μέσω της σχετικής πρόσκλησης του 

Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών (Αρ. Πρωτ. Π84-68, Α/Α ΟΠΣ: 6238, Έκδοση: 

3/0) για τη μετάβαση συνεχιζόμενων έργων, είχε εκδοθεί πρόσκληση για υποβολή 

πρότασης για τη μετάπτωσή του από το Εθνικό ΠΔΕ στο Τομεακό Πρόγραμμα 

Ανάπτυξης (ΤΠΑ) του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, ενώ οι  κανόνες 

επιλεξιμότητας των δαπανών της εντασσόμενης πράξης προσδιορίζονται στην με αρ. 

πρωτ.  62564/4.6.2021 (Β’ 2442) Υπουργική Απόφαση «Σύστημα Διαχείρισης και 

Ελέγχου - Κανόνες Επιλεξιμότητας δαπανών για τα προγράμματα του ΕΠΑ 2021-

2025», με ημερομηνία λήξης της επιλεξιμότητας των δαπανών των προτεινόμενων 

πράξεων να ορίζεται η 31/12/2025.   

Επιπλέον, στο ΠΔΕ είχαν συμπεριληφθεί δύο εξαιρετικά κρίσιμες μελέτες, απαραίτητες 

για την ωρίμανση και τη δημοπράτηση των συνολικών εγγειοβελτιωτικών και 

αρδευτικών δικτύων της περιοχής: 

1. Μελέτη για την πεδιάδα της Άρτας (Ζώνες 1, 4 & 5): Με αντικείμενο την αξιολόγηση, 

επικαιροποίηση, βελτίωση και συμπλήρωση των υπαρχουσών μελετών, με 

προϋπολογισμό 1.200.000 ευρώ (κωδικός 2023ΝΑ27100001 της ΣΑΝΑ 271). 

2. Μελέτη για την περιοχή Πέτα - Κομπότι (Ζώνες 1, 2 & 3): Με αντίστοιχο αντικείμενο 

για τα αρδευτικά έργα της περιοχής, με προϋπολογισμό 600.000 ευρώ (κωδικός 

2023ΝΑ27100002 της ΣΑΝΑ 271). 

Με βάση την πρόσφατη υπ’ αριθμ. 76489/13.05.2026 Απάντηση της ΔΑΕΥ (Δ19), 

Υπουργείου Υποδομών στο πλαίσιο κοινοβουλευτικού ελέγχου: «η Διεύθυνση […] έχει 

προτείνει την ένταξη της χρηματοδότησης των εν λόγω μελετών (μεταξύ άλλων) στο 

Ε.Π.Α. 2026-2030». 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ωστόσο, έντονη ανησυχία και αναβρασμό προκαλεί στον αγροτικό κόσμο της περιοχής 

η αποκάλυψη τοπικών μέσων ενημέρωσης (Epirus Post), σύμφωνα με την οποία το 

Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών, προχώρησε αιφνιδιαστικά στην ανάκληση της 

χρηματοδότησης του έργου.    Η ανάκληση σημειώνεται ότι έγινε χωρίς καμία πρότερη 

ενημέρωση, των τοπικών αρχών και των παραγωγικών φορέων, πλήττοντας 

ανεπανόρθωτα τη βιωσιμότητα του πρωτογενούς τομέα στην Άρτα. 

Επειδή η μη χρηματοδότηση των υποδομών αυτών στερεί από την περιοχή μια 

ιστορική ευκαιρία εκσυγχρονισμού. 

Επειδή ο αγροτικός κόσμος δίνει μάχη επιβίωσης απέναντι στις συνέπειες της 

κλιματικής κρίσης και το διαρκώς αυξανόμενο κόστος παραγωγής.  

Επειδή η απώλεια χρηματοδοτικών εργαλείων αποτελεί καίριο πλήγμα για την 

περιοχή.  

Επειδή η εύρεση νέων πόρων είναι πλέον μια εξαιρετικά δύσκολη εξίσωση.  

Επειδή η περιοχή δεν έχει την πολυτέλεια να χάνει κονδύλια λόγω αυθαίρετων 

κεντρικών ανακατανομών. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο καθυστερεί η έναρξη υλοποίησης του έργου «Συμπληρωματικά 

εγγειοβελτιωτικά έργα πεδιάδας Άρτας και περιοχής Πέτα - Κομπότι» - 

αληθεύουν οι πληροφορίες για την ανάκληση της χρηματοδότησης του ώριμου 

έργου που αφορά τα αρδευτικά δίκτυα στον κάμπο της Άρτας; 

2. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία μετάπτωσής του στο Τομεακό 

Πρόγραμμα Ανάπτυξης (ΤΠΑ) του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών; 

3. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα για την ένταξη στο Ε.Π.Α. 2026-2030 και 

τη δημοπράτηση των ως άνω δύο κρίσιμων μελετών για τα αρδευτικά έργα της 

περιοχής (ύψους 1,2 εκ. € και 0,6 εκ. €); 

4. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεται να προβεί το Υπουργείο Υποδομών και 

Μεταφορών για την αποκατάσταση της χρηματοδότησης και την άμεση 

δρομολόγηση των αγροτικών υποδομών, οι οποίες είναι ζωτικής σημασίας για 

την επιβίωση των παραγωγών της Άρτας; 

  

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Γεροβασίλη Όλγα 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

Γιαννούλης Χρήστος 
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Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

Νοτοπούλου Αικατερίνη (Κατερίνα) 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

Ψυχογιός Γεώργιος 

 




